

62. 关于行政复议机关和行政诉讼的被告，下列说法正确的是？（ ）

- A. 工商所作出吊销营业执照处分决定的，被告是设立该工商所的工商局
- B. 街道办事处向居民摊派管理费的，行政复议机关是设立街道办的区政府
- C. 国税所未经区国税局局长批准拍卖扣押的货物抵缴税款的，行政复议机关是市税务局或者区人民政府
- D. 市政府打假办公室以自己的名义对企业给予没收企业营业执照处罚的，行政复议机关是市政府

63. 关于行政诉讼的程序，下列说法正确的是：（ ）

- A. 镇政府以违反计划生育政策为由，对高某处以罚款 20000 元，高某申请行政复议，县政府调查取证后，变更为罚款 25000 元，高某不服，则高某应当自接到复议决定之日起 3 个月内提起行政诉讼
- B. 北京市西城区交通局对杜某某 10 个月内连续违章驾车左转弯的行为作出了 105 次罚款决定，但没有依法通知杜某某，则杜某某可以在知道或应当知道该处罚行为内容之日起 3 个月内起诉，但是不得超过该行为作出之日起 20 年
- C. 王某由于未预交诉讼费被视为申请撤诉，后积极筹钱向法院申请补交诉讼费，并再次就同一事实和理由提起诉讼，法院应当准许
- D. 2010 年 5 月 11 日张某起诉县政府强制拆迁，同月 20 日法院将起诉状副本送交被告县政府，张某于同月 23 日想起遗漏了一项诉讼请求，申请增加，法院应当拒绝

64. 关于行政法中的程序，下列说法正确的是：（ ）

- A. 一个事实清楚、案情简单的行政诉讼，可以由一名法官独任审判
- B. 行政复议机构审理事实清楚、案情简单的行政复议案件，也必须派两名以上工作人员参加
- C. 行政复议程序中需要调查取证的，必须两名以上工作人员进行
- D. 行政处罚行为中的调查工作，必须两名以上工作人员进行
- E. 治安管理中警察检查物品或场所的，必须两名以上工作人员进行
- F. 中级以上的人民法院设立赔偿委员会，由人民法院三名以上审判员组成

沈阳市工商局对台商企业阿里山公司做出罚款 5 万元的处罚，阿里山公司不服提起诉讼，市工商局担心败诉，迅速联系阿里山公司，准备做通该公司的工作劝其撤诉，请依据案情完成下列问题。

65. 下列工商局所作的哪些工作，属于改变原行为：（ ）

- A. 改变了罚款的法律依据，并维持了原行为
- B. 补充了主要证据，并维持了原行为
- C. 采取了相应的补救、补偿措施
- D. 改变了处理结果

66. 如果工商局将原行为改为罚款 5000 元，则下列说法正确的是：（ ）

- A. 如果原告对罚款 5000 元仍然不服也起诉，同时并不撤诉，则法院两个行为都必须审理
- B. 如果原告不撤诉，法院审理认为罚款 5 万元合法，则应当作出维持判决
- C. 如果原告不撤诉，法院审理认为罚款 5 万元违法，则应当作出确认违法判决
- D. 工商局改变原行为，应当书面告知法院，原告申请撤诉，法院发现工商局不能即时履行的，可以裁定中止审理案件

67. 陈某在与江某的殴打过程中将其打成轻微伤，甲市 A 区虹桥派出所对陈某作出的拘留 10 天的行政处罚，陈某不服，向甲市公安局申请行政复议，市公安局补充了黄某亲眼看见陈某

殴打江某的证人证言，改变了主要事实后维持了原处罚决定，陈某遂提起行政诉讼，在诉讼中，陈某补充提出了自己未满 16 周岁且是初次违法，不应执行行政拘留决定，一审法院遂要求被告补充收集相关证据，下列选项表述正确的是：（ ）

- A. 陈某对虹桥派出所的行政拘留处罚决定不服，除可向甲市公安局申请复议外，还可向 A 区人民政府申请复议
- B. 法院要求被告补充收集证据的做法不符合法律规定
- C. 本案的被告是 A 区公安分局
- D. 黄某的证言只能作为证明复议机关复议决定合法的依据，不得证明原行为合法

68. 甲和乙共同殴打丙，县公安局对甲乙分别作出罚款 5000 元的处罚。甲不服处罚提起行政诉讼。下列说法正确的有：（ ）

- A. 法院应当通知丙作为第三人参加诉讼
- B. 法院审理后认为甲受到的处分过轻，可以在判决中加重对甲的处罚
- C. 如果丙认为甲处罚太轻也起诉，法院合并审理后认为甲受到的处分过轻，可以在判决中加重对甲的处罚
- D. 法院应当追加乙为共同原告

69. 某县工商局认定王某经营加油站系违法经营，予以罚款 10 万元。王某不服，向市工商局申请复议，在该局作出罚款 15 万元决定后向法院提起诉讼。法院审理认为王某属于合法经营。关于此案，下列说法正确的是？（ ）

- A. 市工商局审理王某的复议案件，应由 3 名以上行政复议人员参加
- B. 此案的被告和赔偿义务机关应为某县工商局
- C. 县工商局所在地的法院对此案有管辖权
- D. 王某申请国家赔偿的，县工商局赔偿 10 万元，市工商局赔偿 5 万元

70. 甲县公安局以乙县居民徐某在甲县城区经营的录像厅涉嫌播放淫秽录像为由，将录像带、一台 VCD 机和一台彩色电视机扣押，对徐某作出拘留 5 天，并处罚款 500 元的决定。徐某不服提起行政诉讼后，公安局向法院提交了有关录像带的鉴定结论。下列说法不正确的是：（ ）

- A. 徐某可以向甲县人民法院或乙县人民法院起诉
- B. 徐某认为鉴定结论有误申请重新鉴定的，应当在举证期限内书面提出申请
- C. 鉴定结论必须由鉴定人员签名并由鉴定部门盖章
- D. 公安局民警检查徐某的录像厅时，必须出示工作证件和县公安局开具的证明文件

71. 王某户籍所在地是甲市 A 区，工作单位所在地是甲市 B 区，经常居住地是甲市 C 区。2014 年 1 月王某在乙市出差时因涉嫌嫖娼被乙市 A 区公安分局处以拘留 5 天罚款 5000 元。王某对罚款决定不服提起行政诉讼，下列法院对本案有管辖权的是？（ ）

- A. 甲市 A 区人民法院
- B. 甲市 B 区人民法院
- C. 甲市 C 区人民法院
- D. 乙市 A 区人民法院

72. 甲公司与乙公司开办中外合资企业丙公司，经营房地产。因急需周转资金，丙公司与某典当行签订合同，以某宗国有土地作抵押贷款。典当期满后，丙公司未按约定回赎，某典当行遂与丁公司签订协议，将土地的使用权出售给丁公司。经丁公司申请，2007 年 4 月 17 日市国土局办理了土地权属变更登记。丙公司未参与变更土地登记过程。2014 年 3 月 3 日甲公司查

询土地抵押登记情况，得知该土地使用权已变更至丁公司名下。甲公司对变更土地登记行为不服向法院起诉。下列说法正确的是：（ ）

- A. 甲公司应当以丙公司的名义起诉
- B. 因为甲公司于 2014 年 3 月 3 日知道变更土地登记行为已经超过行为作出之日起 5 年的最长保护期，故法院应当不予受理
- C. 丙公司与某典当行签订的合同是否合法，是本案的审理对象
- D. 如果乙公司得知此行为，也可以自己的名义起诉

73. 李某新购得一辆轿车，在一次查验过程中，某市公安局认定该车系走私车，予以没收。李某不服，向省公安厅申请复议，后者不予受理。李某提起行政诉讼。下列选项正确的是？（ ）

- A. 如果李某对复议不作为不服，则省公安厅为本案的被告，管辖法院为省公安厅所在地的中级人民法院
- B. 如果李某对原行为不服，则市公安局为本案的被告，管辖法院为市公安局所在地的基层法院
- C. 如果复议机关维持没收决定，则被告为市公安局，市公安局所在地的法院对本案有管辖权
- D. 如果复议机关改变没收决定，则被告为省公安厅，省公安厅和市公安局所在地的法院对本案都有管辖权